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Los estudiantes universitarios 
no renuncian a esa filosofía 
tan precrisis: «si estudias, todo 
irá bien». La difícil perspecti-
va laboral por la que pasan los 
jóvenes españoles desde que 
comenzó la recesión económi-
ca no les resta optimismo, y 
confían en que sus estudios 
les valgan, antes o después, 
un puesto de trabajo.  

Tan esperanzadora perspec-
tiva se desprende de la inves-
tigación mundial llevada a ca-
bo por Laureate International 
Universities, la red internacio-
nal de universidades a la que 
pertenece la Universidad Eu-
ropea, y Zogby Analytics. Am-
bas instituciones buscaban co-
nocer la percepción de los es-
tudiantes sobre el sistema de 
educación superior de sus res-
pectivos países, así como la 

confianza que depositan en el 
mismo, tanto en la actualidad 
como de cara al futuro. 

Este estudio –el más amplio 
de estas características lleva-
do a cabo hasta el momento–  
incluye las respuestas de más 
de 27.000 estudiantes (23.000 
estudiantes de la red Laureate 
y más de 4.000 de otras insti-
tuciones de educación supe-
rior), la mayoría de entre 16 y 
24 años, provenientes de 22 
países, entre los que se inclu-
ye España. Más de 600 estu-
diantes (231 de ellos pertene-
cientes a la Universidad Euro-
pea) conforman la muestra 
nacional analizada. 

En su visión crítica del siste-
ma universitario, los jóvenes 
españoles demandan titulacio-
nes orientadas a las profesio-
nes y centros innovadores. El 
60% de los estudiantes espa-

ñoles consideran necesario 
que la Universidad innove pa-
ra ayudarles a conseguir sus 
metas profesionales. Titulacio-
nes orientadas al mercado de 
trabajo, formación a lo largo 
de toda la vida, becas remune-
radas y cursos impartidos por 
profesionales son algunas de 
las medidas mencionadas pa-
ra conseguirlo.  

Una amplia mayoría de los 
estudiantes de todo el mundo-
coincide en señalar que los 
centros de educación superior 
deben elaborar sus programas 
en estrecha colaboración con 
el mundo empresarial para 
maximizar las posiblidades de 
éxito en el mundo laboral.  

La encuesta también revela 
el Índice de Confianza del Es-
tudiante (Student Confidence 
Index), que puntúa del 0 al 
100 la confianza que deposi-

tan los alumnos en el sistema 
de educación superior de sus 
respectivos países, donde el 
100 es la máxima confianza. 

En el caso español, los es-
tudiantes no confían en la ca-
lidad y empleabilidad del sis-
tema de educación superior 
actual. España obtiene una 
puntuación de 46 y se sitúa 
así en los últimos puestos del 
ranking mundial. Sin embar-
go, los jóvenes españoles se 
muestran más optimistas en 
relación al futuro, parámetro 
en el que nuestro país obtie-
ne una puntuación de 51. 
Cerca del 40% de los estu-
diantes españoles confían en 
que se producirán innovacio-
nes en el sistema universita-
rio y que éstas permitirán la 
mejora de las perspectivas de 
trabajo y vida de los estu-
diantes en el futuro.

Un grupo de alumnos asiste a su graduación. / HXDBZXY
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